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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 

Σε απάντηση της με αρ. 2493/08.01.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των 

Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Χαρίτση Α., με θέμα «Επιβεβαίωση της στρατηγικής 

απαξίωσης των δημόσιων νοσοκομείων και του ΕΚΑΒ από την κυβέρνηση συνιστά η 

μίσθωση ιδιωτικού ασθενοφόρου από το Νοσοκομείο Καλαμάτας», σας γνωρίζουμε τα 

εξής: 

 

Η Π.Ε. Μεσσηνίας έχει έκταση 2.991 τ.χλμ. και πληθυσμό 161.953 κατοίκους, σύμφωνα 

με την απογραφή του 2021. Σύμφωνα με το πρόγραμμα ‘’Καλλικράτης’’, αποτελείται από 

έξι (6) Δήμους (Καλαμάτας, Πύλου-Νέστορος, Μεσσήνης, Τριφυλίας, Οιχαλίας και Δυτικής 

Μάνης).  

Ο νομός Μεσσηνίας καλύπτεται επιχειρησιακά από το ΕΚΑΒ σε ό,τι αφορά την παροχή 

επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας από τους Τομείς Καλαμάτας, Φιλιατρών και 

Πύλου.  

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Καλαμάτας υπηρετούν σαράντα έξι (46) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και επιχειρούν τρία (3) ασθενοφόρα στην πρωινή βάρδια, τρία 

(3) ασθενοφόρα στην απογευματινή βάρδια και δύο (2) ασθενοφόρα στη βραδινή βάρδια.  

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Φιλιατρών υπηρετούν δεκαέξι (16) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων και επιχειρεί ένα (1) ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση. Επίσης, τις 

αργίες και τα Σαββατοκύριακα επιχειρεί (1) ασθενοφόρο σε 24ωρη βάση και στην περιοχή 

Καλό Νερό κοντά στην Κυπαρισσία.  

Στον Τομέα ΕΚΑΒ Πύλου υπηρετούν έξι (6) υπάλληλοι του κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων 

Ασθενοφόρων και επιχειρεί ένα (1) ασθενοφόρο σε 24ωρη βάρδια σε συνεργασία με τους 

υπαλλήλους κλάδου ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων του Κ.Υ. Πύλου. 
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Η επιχειρησιακή απαίτηση, σε ανθρώπινο δυναμικό, για τη λειτουργία ενός 

ασθενοφόρου οχήματος σε 24ωρη βάση, 365 ημέρες το χρόνο, ανέρχεται σε έντεκα (11) 

εργαζομένους ειδικότητας ΔΕ Πληρωμάτων Ασθενοφόρων. Επιπροσθέτως του ανωτέρω 

ανθρώπινου δυναμικού, απαιτείται η ύπαρξη τόπου εγκατάστασης και λειτουργίας καθώς 

και εξοπλισμός του χώρου αυτού, με την απαραίτητη υλικοτεχνική υποδομή, στο πλαίσιο 

εξυπηρέτησης του σκοπού του. 

Για τη μείωση του χρόνου ανταπόκρισης λόγω των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών και της 

γεωγραφικής κατανομής της Π.Ε. Μεσσηνίας με την υπ’ αρ. ΣΥΝ 35/11-10-2022 (Θέμα 92) 

Απόφαση Δ.Σ. ΕΚΑΒ αποφασίσθηκε η ίδρυση Τομέα στην περιοχή Λογγά Μεσσηνίας. Η 

περιοχή Λογγά βρίσκεται γεωγραφικά στη μέση του παραλιακού άξονα Καλαμάτας-

Κορώνης και του άξονα Καλαμάτας-Πύλου. Επίσης, βρίσκεται ανάμεσα στην Κορώνη και το 

Πεταλίδι, περιοχές με το μεγαλύτερο πληθυσμό στον παραλιακό άξονα. Θα εξυπηρετεί την 

περιοχή Πεταλίδι – Κορώνη – Βαλίτσι – Χρυσοκελαριά, η οποία έχει μεγάλη χιλιομετρική 

απόσταση (περίπου 70 χλμ.) από τον τομέα ΕΚΑΒ Καλαμάτας. 

 

 

* Χάρτης Π.Ε. Μεσσηνίας 

Διευκρινίζεται ότι η πλήρης επιχειρησιακή λειτουργία του Τομέα θα ενεργοποιηθεί 

αποκλειστικά και μόνο μετά την ολοκλήρωση των προσλήψεων προσωπικού κλάδου ΔΕ 

Πληρωμάτων Ασθενοφόρων σε πλήρωση κενών οργανικών θέσεων και μετά την κάλυψη 

των κενών που υπάρχουν στους ήδη λειτουργούντες Τομείς του ΕΚΑΒ. 

Στο πλαίσιο του επιχειρησιακού σχεδιασμού του ΕΚΑΒ με στόχο την αρτιότερη 

λειτουργία του, η Διοίκησή του, σε συνεννόηση με την Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου 

Υγείας καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ενίσχυση του φορέα με περαιτέρω 

προσωπικό (μόνιμο και επικουρικό) ώστε, να διασφαλίζεται η απρόσκοπτη λειτουργία του 

φορέα και να επιτυγχάνεται η κάλυψη των αναγκών των πολιτών ανά την Επικράτεια. 

Στόχος είναι η ελαχιστοποίηση του χρόνου ανταπόκρισης στα επείγοντα περιστατικά και η 

άμεση προσφορά υπηρεσιών επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας. 



 

 

Σε ό,τι αφορά στις δευτερογενείς διακομιδές, για τα εξιτήρια των ασθενών από τα 

Νοσοκομεία με προορισμό την οικία τους οφείλουν οι Διοικητές των Νοσοκομείων να 

βρουν λύσεις, σύμφωνα με τις προβλέψεις της νομοθεσίας. 

Η 6η ΥΠΕ, κατόπιν του υπ' αριθμ. 39495/04-07-2023 εγγράφου του ΕΚΑΒ με θέμα 

«Διακομιδές ασθενών μετά την ολοκλήρωση της νοσηλείας», προέβη στη σχετική 

ενημέρωση των Διοικητών των Νοσοκομείων αρμοδιότητάς της, προκειμένου άμεσα να 

αναλάβουν όποιες πρωτοβουλίες κρίνουν κατάλληλες για να απεμπλακούν τα ασθενοφόρα 

των Τομέων του ΕΚΑΒ από τις διακομιδές ασθενών μετά την ολοκλήρωση της νοσηλείας 

τους (εξιτήρια). 

Ειδικότερα, το Γ.Ν. Μεσσηνίας-Ν.Μ. Καλαμάτας, με γνώμονα τη βελτίωση της 

ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών, αξιοποίησε τις διατάξεις του άρθρου 40 του 

Ν.4999/2022 ως προς τη διαχείριση των δευτερογενών διακομιδών, συνεκτιμώντας τον 

μεγάλο αριθμό των προσερχομένων ασθενών στα εξωτερικά ιατρεία, καθώς και τις 

γεωγραφικές ιδιαιτερότητες του νομού και προέβη μετά από διενέργεια διαγωνισμού στη 

σύναψη σύμβασης με ιδιωτικό ασθενοφόρο. Με αυτόν τον τρόπο, εξασφαλίζεται αφενός η 

απρόσκοπτη εκτέλεση των δευτερογενών διακομιδών και η απελευθέρωση των κλινών 

διασφαλίζοντας την ομαλή 24ωρη εφημέρευση του νοσοκομείου και αφετέρου 

επιτυγχάνεται άμεσα ο συντονισμός της διακομιδής του επείγοντος περιστατικού στο 

Νοσοκομείο. 
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